

CORREO EXTREMEÑO

| | | | | | | |
|----------|--|--|---|---|--|------------|
| Año XXVI | PRECIOS DE SUSCRIPCION | | Edición, Administración y Talleres: Bravo Murillo, número 8 TELEFONO NUMERO 143 Badajoz 14 de febrero de 1929 | TARIFA DE PUBLICIDAD: | | Núm. 7.237 |
| | Badajoz: un mes 2 ptas. | | | Linea del tipo corriente del periódico 0.25 ptas. | | |
| | Fuera de capital: trimestre 7 | | | En primera y octava plana 1.00 | | |
| | Portugal: trimestre 9 | | | Reclamos en 1.ª y 8.ª planas, linea 1.50 | | |
| | Los demás países: trimestre 15 | | | | | |

Créditos para la Diputación de Badajoz

En la consignación hecha para la construcción de caminos vecinales, se asignan a nuestra provincia 276.265 pesetas

Se estiman los servicios de la maestra doña Felisa Peralta para la dirección de la Graciosa de Mérida

Madrid.—En la consignación de créditos para la construcción de caminos vecinales, le han correspondido a la provincia de Badajoz 136.453 pesetas para el ejercicio de 1929 y 139.812 para el ejercicio de 1930.

LA DIRECCION DE LA ESCUELA GRADUADA DE MERIDA

Madrid.—Se ha dispuesto estimar los derechos para la dirección de la graduada de Mérida a doña Felisa Peralta.

El tribunal que juzgará los ejercicios, está formado por doña María Cristina Santa María, presidenta, y como vocales doña Matilde Gómez, doña Obdulia de la Cerda, don Carlos J. Alonso Rojas y don Alfredo García de Vinueza.

DESPACHO CON EL PRESIDENTE

Madrid.—Despachó el director general de Comercio, que sustituye en el despacho de asuntos del Ministerio de Economía al conde de los Andes, que se encuentra en Londres, con el presidente.

El marqués de Estella recibió a Benlliure, gobernador civil de Murcia y nutridas comisiones de jefes y oficiales de distintos Cuerpos.

En Palacio

Hoy se celebrarán solemnes funerales por el alma de la Reina doña María Cristina

Desde primeros de enero se aumenta el sueldo a los profesores de idiomas de las Escuelas Industriales del Estado

Madrid.—En el cuartel de Alabarderos se ha celebrado esta mañana una misa de Requiem por el eterno descanso del alma de la Reina doña Cristina.

Asistieron fuerzas de Alabarderos y Escolta Real, oficiando el capellán de Alabarderos.

En medio de la iglesia se había levantado un túmulo, al que dieron guardia de honor dos alabarderos y dos jefes de la Escolta Real.

Asistió a la ceremonia el jefe del Cuartel Militar del Rey, general Berenguer, y las planas mayores de los dos Cuerpos.

FUNERALES EN LA CAPILLA DE PALACIO

Madrid.—Hoy se celebrarán solemnes funerales por el descanso del alma de doña Cristina, en la capilla de Palacio.

Asistirán las clases de etiqueta, que ocuparán los mismos puestos que en las capillas públicas.

Oficiará uno de los capellanes reales y el obispo de Sión rezará al final de la misa un responso. La oración fúnebre estará a cargo del primado.

AUMENTO AL PROFESORADO

Madrid.—Se ha dispuesto que desde 1.º de enero se aumenten dos mil pesetas las consignaciones de los profesores de Francés, Inglés y Educación Física de las Escuelas industriales del Estado.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

Palacio y Ministerios

El Monarca firmó varios decretos de los departamentos de Marina y Ejército

El ministro de Trabajo señor Aunós, restablecido de su indisposición, asistió a su despacho

Madrid.—Despacharon con su majestad el Rey los ministros del Ejército y Marina.

Por excepción, el Monarca recibió en audiencia al marqués de Sotomayor, que mandó las tropas cuando don Alfonso contrajo matrimonio y que le dió el más sentido pésame por la muerte de la Reina doña Cristina.

EN GOBERNACION

Madrid.—El general Martínez Anido fue cumplimentado por el embajador de Cuba, conde de Sagasta, y gobernador civil de Sorria.

FIRMA DE MARINA

Madrid.—Ha firmado su majestad el Rey, entre otros decretos del departamento de Marina, los siguientes:

Disponiendo que el contralmirante don Alfonso Suñace cese en el cargo de jefe de Estado Mayor del departamento de El Ferrol y pase a situación de disponible. Nombrando para sustituirle al capitán de navío don Indalecio Nuñez.

Idem jefe del departamento marítimo de Cádiz al capitán de navío don Manuel Fernández.

Idem de Almería al capitán de fragata don Quirico Gutiérrez.

Idem del de Cartagena al capitán de fragata don Pedro Aznar.

EN INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—El señor Callejo fue cumplimentado por el gobernador civil de Toledo, con quien confirió sobre la construcción de la Escuela Normal de Maestras y de varios grupos escolares en pueblos de aquella provincia.

También visitó al ministro el catedrático señor Canseco, que le habló de la Exposición de publicaciones de la Facultad de Derecho, que tendrá lugar en Barcelona.

FIRMA DEL EJERCITO

Madrid.—Ha firmado el Monarca, entre otros decretos del Ministerio del Ejército, los siguientes:

Concediendo la cruz blanca del Mérito militar al ministro de la Guerra chileno, don Bartolomé Blonche.

Idem las grandes cruces de San Hermenegildo a los contralmirantes don Manuel García de los Reyes y don Juan Cervera.

Igual condecoración a los generales don Ignacio Auñón, don Angel Dolla, don Manuel Junquera y don Lino Sánchez.

Adquisición, por concurso, de una estación radiotelegráfica que ha de ser instalada en Villa Sanjurjo.

Ascendiendo al coronel de Ingenieros don Francisco Martínez, a general de brigada.

Nombrando para la séptima región a don Fernando Martínez.

Confirmando las medallas militares a los oficiales don Juan Martínez, de Artillería; don Manuel Peñarredonda, de Infantería, y don José Vázquez, de Caballería.

Concediendo indemnización extraordinaria de dos mil pesetas por la medalla de Sufimientos por la Patria al teniente don Enrique García.

Concediendo la laureada al teniente coronel de Infantería, muerto en acción de guerra, don Claudio Temprano.

EN EL MINISTERIO DE TRABAJO

Madrid.—El ministro de Trabajo, restablecido de su indisposición,

Ciclo de conferencias

El conde de Altea disertará en el Ateneo de Madrid sobre las Corporaciones del trabajo ante el derecho internacional

Los oficiales heridos en Africa solicitan la cooperación del ministro para erigir un monumento a la Reina Cristina

Madrid.—Mañana, a las siete de la tarde, dará comienzo en el Ateneo el ciclo de conferencias sobre Corporaciones.

La primera estará a cargo del conde de Altea, que hablará sobre las Corporaciones de Trabajo ante el Derecho internacional.

El ciclo de conferencias será cerrado por el ministro de Trabajo, que dará una conferencia sobre el Régimen Corporativo, su desenvolvimiento y su porvenir.

EN EL MINISTERIO DEL EJERCITO

Madrid.—Una comisión de oficiales heridos en Africa estuvieron en el Ministerio del Ejército para solicitar de Aznar que se le dieran toda clase de facilidades para la erección de un monumento a la Reina doña Cristina, que tanto se interesó durante su vida por los oficiales heridos en Marruecos.

El ministro acogió con simpatía la idea y prometió apoyarla.

LOS SELLOS DE LA EXPOSICION

Madrid.—Una Real orden del Ministerio de Trabajo dispone que durante los días 14, 15 y 16, se autorice la circulación de sellos de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

LA PRIMERA MUJER QUE CONDUCE UNA LOCOMOTORA

Gijón.—Ha llegado el rápido, conducido por la señorita Pilar Careaga, ingeniero industrial. Hoy continuará a Madrid conduciendo otro tren.

FUNERALES

Cádiz.—Mañana se celebrarán en la Catedral solemnes funerales por el eterno descanso del alma de la Reina doña Cristina.

Asistirán las autoridades, fuerzas vivas y Ayuntamiento bajo mazas.

LA INTERNACIONAL LABORISTA-SOCIALISTA

Londres.—El Congreso del Comité ejecutivo de la Internacional laborista-socialista, se ha reunido hoy, por primera vez, en sesión privada.

Entre los países representados figuran la Argentina, Austria, Bélgica, Checoslovaquia, Alemania, Francia, Georgia, Inglaterra, Italia, Rusia, Suecia, Suiza, etc.

Ha presidido la reunión el ministro laborista inglés Arturo Henderson.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Los espectáculos públicos

El gobernador civil de Barcelona concede una nueva prórroga a las empresas para que se acojan a la Real orden sobre seguridad de locales

El segundo jefe del acorazado "Jaime I," fué encontrado herido de gravedad en la cabeza

Barcelona.—El gobernador civil ha concedido una nueva prórroga a las empresas de espectáculos públicos para que puedan acogerse a la Real orden sobre seguridad de los locales destinados a espectáculos públicos.

Aunque la mencionada disposición autoriza hasta el 31 de mayo, en Barcelona, con motivo de la Exposición, terminará la prórroga el 15 del mismo mes.

INTENSO FRIO EN TURQUIA

Londres.—Dicen de Constantinopla que el "Orient Express", que se encontraba bloqueado desde hacía nueve días a unos 90 kilómetros de Constantinopla, y por la suerte de cuyos viajeros se temía, ha llegado al fin a la capital.

El frío sigue intensísimo. El abastecimiento de las ciudades se realiza con grandes dificultades.

UNA TRAGEDIA EN LOS HIELOS

Reval.—El 31 de enero, cuatro marineros contrabandistas salieron a bordo de una pequeña embarcación para dirigirse a la isla de Wrangelsholm.

Una violenta tempestad de nieve arrastró la barquilla, que quedó bloqueada por los hielos.

Uno de los marineros salió a pie en busca de socorros.

Cuando ha podido regresar ha encontrado a dos de sus compañeros muertos de frío, y al tercero, que había comenzado a devorar los cadáveres.

VISTA DE UNA CAUSA

Barcelona.—En la Audiencia se ha visto una causa por hurto, instruida contra Juan y Antonio Carbonell y otros más, que trabajando como pintores en casa de una señora de San Feliu de Guixols sustrajeron monedas de oro valoradas en 25.000 pesetas.

Los otros, cuyos nombres no se dan, intervinieron en el suceso como mediadores para el cambio de las monedas.

El fiscal retiró la acusación para tres de los procesados y para Antonio Carbonell solicitó la pena de cuatro meses de arresto y 900 pesetas de indemnización.

UN MARINERO HERIDO

Barcelona.—Se ha dado cuenta a la autoridad de Marina que en el "Rey Jaime I", que ha fondeado hoy en este puerto, se ha hallado al segundo jefe, don Juan Serra, herido de gravedad en la cabeza y con la probable fractura de la base del cráneo.

Se cree que el señor Serra se cayó de la litera, produciéndose las heridas que sufre.

UN HOMBRE HERIDO

San Sebastián.—Francisco Jascué agredió a Ignacio Antorizabal, causándole una herida de gravedad en la cabeza.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

LA VIDA EN LA CIUDAD

Vida Religiosa

Jueves, 14.—Ss. Valentín, Cirión, pbs.; Vidal, Felícula, Zenón, Próculo, Efebo, Apolonio, Basso, Antonio, Protóclo, Basiano, Agatón, Moisés y Dionisio, mrs.; Auxencio, Antonino, abs.; B. Juan de la Concepción, fundador.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las nueve el canto de las divinas alabanzas; después de tercia hay misa solemne. A las once de la mañana solemnes honras fúnebres en sufragio por el alma de su majestad la Reina doña María Cristina (q. e. p. d.).

EN LAS DESCALZAS

A las seis y media de la tarde empieza el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y adoración perpetua al Santísimo Sacramento.

EN LAS PARROQUIAS

En ellas, y en las iglesias de la Concepción y Santo Domingo, se reza el santo Rosario al toque de oraciones.

Servicio meteorológico nacional

DATOS TOMADOS EN EL OBSERVATORIO DE ESTA CAPITAL, A LAS 7, 13 Y 18 HORAS DEL DÍA DE AYER

Barómetro: 743'6, 740'8, 741'2. Termómetro: 6'6, 11'4, 11'8. Tensión del vapor: 6'4, 9'8, 6'7. Humedad: 88, 97, 65. Viento: calma, W, NW. Velocidad en metros por segundo: 0, 4, 7. Estado del cielo: cubierto. Lluvia en mm.: 0'0, 0'7, 1'7. Evaporación en mm.: 0'8, 0'1, 0'4.

OBSERVACIONES EN 24 HORAS

Temperaturas extremas.—Máxima al sol: 16'0; máxima a la sombra: 13'6; mínima: 6'2. Recorrido del viento en kilómetros: 301.

ESTADO GENERAL, SEGUN TELEGRAMA DEL SERVICIO

Tiempo inseguro.

Se arriendan

los pastos de 460 fanegas de tierra y el aprovechamiento de 260 fanegas en la dehesa de "Chinas Blancas", término de Santa Amalia. Para tratar, con don Eduardo Cazalet. Arroyazo, Don Benito.

Subasta de Hierbas

De doce a una del día 15 de los corrientes, y en el domicilio social del Sindicato Agrícola "La Benéfica", se procederá a la subasta, por separado, de las hierbas y pastos de tres lotes de la dehesa "Ciruelo", para su disfrute desde 1.º de marzo al 30 de septiembre del año actual. Barcarrota, 9 de febrero 1929.

En Almendralejo

se vende la casa número 01 de la calle Mérida. Consta en la planta baja de un molino de aceite con dos prensas hidráulicas, depósitos para 1.800 arrobas, sótanos, horno para elaboración de pan, bodega para fabricar 6.800 arrobas de vino, dos prensas, bomba pisadora y pozo para depositar la cascá. En la planta alta: doce habitaciones y granero; todo de nueva construcción y bien ventilado. Renta actualmente este edificio 5.500 pesetas. Razón: Delegación de CORREO EXTREMEÑO.

Los sucesos de ayer

Para satisfacer sus reencuentros, encuentra oportuno morderse los dedos

José Giménez Cabeza tiene treinta y cuatro años, es soltero y natural de Villaviciosa. Pero como se encuentra accidentalmente en Badajoz y domiciliado en calle de Encarnación, número 19, halló por conveniente el sitio precitado para saldar unas "cuentas pendientes" con su amigo José González Gutiérrez, que es toito de cuerpo entero de esta capital. Y sí, señores, tuvieron el humor de morderse mutuamente los dedos. Total, que por unas cuentas pendientes rodaron al precipicio... de la Comisaría, para ellos.

EL CARINO EXPRESIVO

Cuarenta y ocho años tiene Luciana Navarro Gómez, natural de Fuentes de León, con domicilio actual en el Gurugú, número 15. Pues a pesar de ocupar una posición tan elevada, no le es posible librarse por un momento de las caricias harto expresivas de Antonio Díaz Pina. Esto no tiene ninguna importancia.

UN FISICO NOTABLE

Luis Físico Pulido, de dieciocho años, natural de Badajoz, domiciliado en los lavaderos municipales, tuvo la mala fortuna de que un perrito, propiedad de Felisa Rocha Fernández, le causara erosiones en la pierna izquierda, causa suficiente para la que tuvo de hacer una visita a la Casa de Socorro.

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 13

Table with financial data including VALORES, AMORTIZABLE, ACCIONES, and CEDULAS.

Table with financial data including MONEDAS and exchange rates for Francos, Dólares, Libras, Escudos, Liras, Francos belgas, and Francos suizos.

RAMON CARDENAL Escultor Decorador. Decorados de fachadas interiores y Temples. PROYECTOS Y PRESUPUESTOS. Estudio y talleres: Santa Lucía, número 15 BADAJOZ

Información militar

La comisión que asistirá hoy a los funerales por el alma de la Reina doña María Cristina

Del capitán general se interesa pasaporte a favor del sargento de Carabineros Manuel Bordallo Cruz y familia, para que marche a Tuy, a cuya Comandancia ha sido destinado.

ORDEN DE LA PLAZA Y PROVINCIA DEL DIA 13 DE FEBRERO 1929

Habiendo padecido error de copia en la orden de la plaza y provincia de ayer, escribiendo la palabra "movilidad" en los desfiles, en lugar de marcialidad que es la que consta en su original, se entenderá rectificadicha orden en el sentido indicado. Para su constancia, se reproduce íntegra a continuación:

"De la revista que he pasado estos últimos días a los Cuerpos armados que guarnecen la provincia, saco la impresión de que todos los jefes y oficiales y tropa cumplen con el mayor entusiasmo sus deberes. La presentación de las tropas, su marcialidad en los desfiles y la perfecta policía y buen orden en las dependencias y locales, causan la agradable impresión de laboriosidad y contento; satisfacción interior que tanto recomiendan nuestras ordenanzas.

Como elogio no he de decir más, sino que tenéis muy satisfecho a vuestro general.—Coronel.

DOCUMENTOS DE IDENTIDAD

Del capitán general se remiten documentos militares de identidad para su aprobación correspondientes a los alféreces de complementos.

to don Rafael López Fernández y don José Manuel Telesforo Sánchez.

EN SUFRAGIO DEL ALMA DE DOÑA MARIA CRISTINA

Hoy, a las once de la mañana, se celebrarán en la santa iglesia Catedral solemnes honras fúnebres en sufragio del alma de su majestad la Reina doña María Cristina (q. e. p. d.).

Al acto han sido invitados el gobernador militar de esta plaza señor Coronel, el general de la primera brigada señor Castro, así como todos los jefes y oficiales francos de servicio.

El traje para este acto es paño de media gala sin prenda de abrigo.

SERVICIO DE LA PLAZA

Ciclista para el Gobierno militar y parada: Gravelinas.

Jefe de día: comandante del regimiento de Villarrobledo don Celestino Ger Castro.

Imaginería: otro del mismo don Carlos Crisóstomo Prast.

Hospital y provisiones: cuarto capitán de Castilla.

Arriendo

Desde el próximo San Miguel el cuarto del Campillo (de la dehesa de "Los Arcos"), a pasto labor y fruto de bellotas. Para tratar, en Olivenza, Moreno Nieto, 5.

Doctor Piquero OCULISTA MERIDA

Chevrolet advertisement featuring the logo and text: 'CHEVROLET presenta su nuevo modelo 1929 6 cilindros 6 con su tipo SEDAN V DESCAPOTABLE primer premio de elegancias'

Advertisement for 'Purgante YER' with a logo and text: 'PURGANTE YER EL MEJOR Y MAS AGRADABLE PARA NIÑOS, ADULTOS Y ANCIANDS Es la golosina de los NIÑOS Caja con dos pastillas, 40 céntimos'

AUDIENCIA

Señalamientos de causas para hoy y mañana

PARA HOY

Sección primera

Juzgado de Olivenza.—Delito, tenencia de arma; procesado, Francisco Pérez Perera; abogado defensor, señor Sanz, y procurador, señor Martínez.

El fiscal solicita para el procesado la pena de un mes y un día de arresto mayor y multa conjunta de 100 pesetas.

El defensor pide la absolución de su patrocinado.

PARA MAÑANA

Juzgado de Llerena.—Delito, tenencia de arma; procesado, Francisco Vizuete Platero; defensor, señor Trujillo, y procurador, señor López.

Pide el fiscal para el procesado la pena de un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

El defensor, la absolución.

Sección segunda

No hay señalamientos en esta semana.

HACIENDA

Libramientos que hoy serán puestos al pago

Don Miguel Durán, 1.161'60 pesetas; don Juan Rodríguez, 886'27; don Francisco González, 774'80; don Antonio Gil, 71.282'07; don Mariano Castaño, 60.560'89; don Sabas Alcázar, 16.411'08; don Angel Albelda, 12.529'75; señor jefe de Telégrafos, 1.500.

Sección administrativa de primera enseñanza

Por Real orden del 7 del actual, Gaceta del día de ayer, se autoriza a todos los maestros propietarios e interinos, para que dejen sus escuelas con el fin de presentarse en las próximas oposiciones al Magisterio.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

Gran Sastrería Española

Equipo completo para caballero. Uniformes civiles y militares Camisería fina.

CASA GORDON, S. L. Gran Capitán, 18 y Federico Sánchez Bedoya, 2 SEVILLA

LENAS

El día 17 del actual serán vendidas en subasta pública, en la casa de la finca, a las doce del día, las leñas caídas del presente corte, de la dehesa "El Coto del Capitán", término de Mirandilla, cerca de Mérida.

CORREO EXTREMEÑO

se vende en Madrid

En el kiosco de "El Debate", calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

En el kiosco instalado frente al teatro de Apolo.

En el kiosco de "El Liberal", en la puerta del Sol.

Si va a Madrid, y le interesa saber de la patria chica, no deje de comprar CORREO EXTREMEÑO en cualquiera de los tres kioscos.

Donativos para el homenaje al marqués de Estella

BERLANGA

Doña Gracia Gómez, 0'5; doña Josefa García, 0'10; doña Manuela Bedmar, 0'25; doña María Márquez, 0'10; doña Rosa García, 0'25; doña Gracia Bedmar, 0'15; doña Carmen Bedmar, 0'15; doña Victoria Barrero, 0'25; doña Joaquina Berrococo, 0'10; doña Brígida Martín, 0'10; doña Teresa Blanco, 0'10; doña Josefa Martín, 0'10; doña Ana Martín, 0'10; doña Celestina García, 0'50; doña Rafaela García, 0'50; doña Eulalia Martín, 0'15; doña Pabla Gueillet, 0'25; doña Carmen Barragán, 0'5; doña Teresa García, 0'5; doña Dolores Hernández, 0'5; doña Rosario Camacho, 0'10; doña Catalina Barragán, 0'10; doña Josefa Ortiz, 0'50; doña Dolores Carreras, 0'10; doña Josefa Bermejo, 0'15; doña Gracia Bermejo, 0'10; doña Francisca Hidalgo, 0'5; doña Luisa Valencia, 0'50; doña Antonia Valencia, 0'50; doña Adriana Barragán, 0'25; doña Carmeña Bermejo, 0'10.

Doña Marcelina González, 0'10; doña Angela Lanseros, 0'15; doña Josefa Lanseros, 0'10; doña Mercedes Valencia, 0'20; doña Facunda Fernández, 0'25; doña Pura Hidalgo, 0'25; doña Josefa Abril, 0'10; doña Angela Caro, 0'10; doña Clotilde Bermejo, 0'20; doña Pura González, 0'10; doña Joaquina Vera, 0'30; doña Joaquina Muñoz, 0'5; doña Catalina Berrococo, 0'10; doña Teresa Ferre, 0'10; doña Joaquina García, 0'20; doña Ana Barrero, 0'10; doña Casilda Martín, 0'15; doña Gracia Guerrero, 0'10; doña Clemencia Bautista, 0'10; doña Carmen Ortiz, 0'10; doña Josefa Hernández, 0'10; doña Isabel García, 0'10; doña Esperanza Fernández, 0'5; doña Isabel Bautista, 0'25; doña Josefa Hernández, 0'10; doña Luisa Muriel, 0'25; doña María Barragán, 0'20; doña Antonia Abril, 0'5; doña Celestina González, 0'25; doña Heliodora Merino, 0'25; doña María Cabanillas, 0'10; doña Gracia Sanabria, 0'10; doña Anastasia Mariscal, 0'15; doña Granada Barragán, 0'10.

La Eléctrica Berlangueña, 125; don José Antonio Barragán García, 0'10; don Manuel Sanabria, 0'10; don Manuel Manzano, 0'50; don Juan García, 0'5; don José María Tamayo, 0'5; don Juan Cruz, 0'5; don Manuel Valencia, 0'5; don Antonio García, 0'5; don Antonio Campanario, 0'5; don Manuel González, 0'5; don Antonio Carvajal, 0'10; don Miguel Bedmar, 0'10; don Lorenzo Barragán, 0'5; don Antonio Arévalo, 0'5; don Diego Carreras, 0'10; don Antonio Barrero, 0'25; don Juan Barragán, 0'5; don Eugenio Martín, 0'25; don Manuel González, 0'10; don Manuel Guerrero, 0'10; don José María Huertas, 0'5; don Antonio Montero, 0'5; don Rafael Cabanillas, 0'5; don Gabriel Ortiz, 0'5; don Fruto Muñoz, 0'5; don Miguel Rodríguez, 0'5; don Joaquín Valencia, 0'25; don Manuel Minuesa, 0'10; don Faustino González, 0'10; don Román Hernández, 0'5; don Antonio Limones, 0'5.

Don Antonio Carvajal, 0'5; don Agustín Valencia, 0'5; don Miguel Cruz, 0'10; don José Osuna, 0'10; don Manuel Guardado, 0'10; don Adrián Barragán, 0'5; don Antonio Bermejo, 0'5; don José Antonio González, 0'5; don Fidel Lanseros, 0'50; don Abelardo Vera, 1; don José María Sánchez Moya, 1; don José Antonio Bernardino, 0'50.

RENAULT

seis caballos, seminuevo, se vende en perfecto estado carrocería y motor. Razón, carretera de Santa Marta, 65. Almendralejo.

Peluquería Iris

SERVICIO ESMERADO Afeitado, 0'30; corte de pelo, 0'35 Salón independiente para señoras. Meléndez Valdés, 37.-BADAJOZ

INFORMACIONES VARIAS

Información de Almendralejo

El segundo día de Carnaval resultó más animado por las comparsas que actuaron y los bailes celebrados

Al baile del Círculo Mercantil asistieron numerosas y lindas señoritas

El segundo día de Carnaval ya merece un apelativo digno. El primero, dada la escasez de máscaras, no mereció una denominación de tal. La esplendidez del tiempo contribuyó sin duda alguna a la animación que reinó en el segundo día de Momo.

Veamos, en primer lugar, en qué consistió esta animación: tres fueron los factores que la integraron: primero, las máscaras; segundo, las agrupaciones de máscaras con fines musicales (estudiantinas, murgas, etc.); y tercero, las colectividades de máscaras y no máscaras con fines danzantes (bailes).

Atendiendo a lo primero, es indudable que ayer "salieron" muchas máscaras. En la calle Real vieron muchos más hombres vestidos de máscaras que máscaras vestidas de hombres (...!). Delimitaremos este concepto. Cuando un hombre cambia su indumentaria actual y natural por otra, sea o no grotesca, pero con el fin de que no le conozcan y tapase el rostro con idéntico fin, es una "máscara". Ahora bien; cuando un hombre no efectúa el cambio antes dicho o una máscara adopta su primitiva apariencia en estos días de Carnestolendas, en los que el principal factor es la "máscara", nosotros le llamaremos (hablando en términos carnosos) una máscara vestida de hombre.

Pero si las máscaras abundaron en cantidad, no sucedió así con respecto a la calidad. Bonitas y de gusto vieron pocas... muy pocas. Haremos, sin embargo, excepción a favor de cuatro chicas disfrazadas a base de los colores amarillo y negro, que fueron las que con más gusto se ocultaron bajo el original artificio, las que más llamaron la atención y a las cuales no pudimos conocer; ¿quiénes eran?...

Con respecto a lo segundo, es decir, a las agrupaciones de máscaras con fines filarmónicos, distinguiremos la estudiantina de la murga: ambas se diferencian en un elemento esencial—puntos salientes—, por la calidad de la música. Estudiantina no vimos ninguna (lo bueno abunda poco) de Murgas, sí; fueron ayer muchos los émulos del incomparable "Re-

gaera". Vimos una en la cual su elemento director lucía en su sombrero, estampada en letras doradas, la palabra Sajonia. No sabemos qué significación tendrá este concepto para una murga española. La mejor, sin duda alguna, fue una procedente del vecino pueblo de Aceuchal, que gustó mucho al respetable.

Y para terminar, diremos que, con relación a lo tercero, es decir, refiriéndonos a las colectividades de máscaras con fines danzantes, que éstos estuvieron muy animados, y especialmente el de Labradores.

Existe en nuestra ciudad, y en estos días, un baile que es como la síntesis de todo lo típico y castizo que tiene Almendralejo: un baile muy popular, en el cual reina siempre la alegría, la animación y el buen humor; dicho baile—ya algún lector lo habrá adivinado—es el del teatro...

EN EL CIRCULO MERCANTIL

Linda muñeca de carne, de nácar y rosa, que bajo tu atavío de ricas sedas ocultas un cuerpecito lindísimo, como de figurita de Sèvres, ¿por qué te ocultas a los ojos del cronista afanoso; creíste acaso que yo no sabría decirte que eres la más bella?...

Ya ves cómo sé decirte; y dime, ¿cómo te llamas? Titubeas? ¿No quieres decirlo? Bien, yo lo diré. Se llama esta nenita que arrogante cruza de un lado para otro el salón, con la majestuosa serenidad del cisne de Leda...

La orquesta deja oír sus acordes y las parejas danzan, mientras que el espacio se cruza por el arco iris de las serpentinas y hasta él se elevan la sonrisa multicolor de los confettis.

Nos disponemos a trasladar patrimonios al carnet, previa una ojeada a la infantil concurrencia, que es seguramente más numerosa que la del año pasado, a pesar de que este año no hay premios para los mejores disfraces. ¿Por qué? Acaso la Junta directiva tuvo conocimiento de los muchos disfraces bonitos que habían de presentarse y comprendiendo que para premiarlos a todos había que

comprometer en serio el capital social, se dijo: no hay premios. Y no los hubo—¡que se creen ellos eso!—. La Admiration, presente en la fiesta, rindió máximo homenaje a la linda niña Manola Diéguez, que formando pareja con Pepito Espino, se presentaron disfrazados de canibales; admirables caribes que imitaban a los antropófagos, haciendo hasta guinitos de miedo, y a éstos la Admiration le dió el mejor de los premios.

Sencillamente admirables estaban Ignacia Prieto, de sultana; Mercedes Pujalte, de flamenca; Emilia Suárez, de serpentina; Lucía Anglés, de artista; Carmen Jiménez, de bolera; Magdalena Jiménez, de gitana; Lola Espino, de confettis; Rosina Blasco, de naípe francés; Hipolitina Blasco, de pescadora; Blanquita Barquero, de pimienta; Loli Brito, de golfillo, y Dori Barquero, de gitana.

Entre los niños citaremos a Martín Pardo, que iba disfrazado de príncipe y con una carita de verdadero príncipe de cuentos de hadas.

También asistieron disfrazadas y de serio Josefina Rangel, Piedad Sierra, Carmen Sierra, Carmen Moreno, Clemencia Moreno, Estrella Díaz, Sara Fernández, Lola Maqueda, María Gallardo, Manuela Pérez, Piedad Velasco, Olga Morel, Isabel Loza, María Royo, María Barragán, María Alcántara, Piedad Gutiérrez, María Teresa Puig, Juana Morán, Juana Rodríguez, Manuela Gallardo, Antonia Royo, Lola Barragán, Aguasanta Carrondo, Carmen Barragán, Carmela Maqueda, Rosa Arroyo, Salud Vidal, Mercedes Vidal, Paquita Ramírez, Marichu León, Anita García, Isabel Morel, Antonia Romo, Angelita Díaz, María Ana Esperilla, Isabel Arroyo, Paquita Vargas, María Arias, Felisa Díaz, Olga Suárez, Manola Sanz, Concha Rodríguez, Carmen Barahona, Adela Tinoco, María Moreno, Soledad Murillo, María Maqueda, Isabel Maqueda, Lola Parejo, Margarita Fernández, Bibiana Gallardo, María Martínez, Salvadora Vargas, Pilar García, Enma Quirós, Teresa Fuentes, Magdalena Pérez, Concha Montes, Carmen Barragán,

Marina Vázquez, Luisa Serván, María Quesada, Teresa Serván...

Nos dijeron los nombres los niños Francisco Caballero, Enrique Anglés, Juanito Rodríguez Espino, Manolo Caballero, Martín Moreno, Carlin Hernández, que hacía un Cañero estupendo, Pepe Moreno, Paquito Vidal, Juanito Ramírez, Juanito León, Vicente García y Antoñito Rodríguez.

Muy seguramente escaparon a nuestro afán investigador muchos niños de ambos sexos, por lo que pedimos mil perdones en gracia a que nuestra labor resultaba difícilísima, por el extraordinario número de ellos.

PERSONAS MAYORES

La saladísima señorita Marichu Alvarez, que cada día está más guapa, en unión de sus amigas, tenía formada una verdadera batalla de serpentinas y confettis en el sitio más estratégico del salón. A trueque de perder un ojo, nos aproximamos al grupo, y Marichu, que es tan galante como bonita, nos facilitó los nombres de sus amigas, pero sin dejar, mientras hablaba, de lanzar proyectiles. No pudimos darle las gracias porque nos introdujeron, "velis noli", en la boca, cincuenta gramos de confettis, pero ahora, Marichu, tómelas usted y véame muy rendido a sus picceticos. Con usted estaban, ¿no es verdad?, Isabel Martínez, Mercedes Navia, Antonia Vidal, María Luisa Sánchez, Leonor Pardo, Isabel Brito, Angelita Sánchez y Lali Gras, de la hermana ciudad de Mérida. El lector observará que, precisamente, hemos anotado las chicas más "horribles" del pueblo.

A las ocho de la noche, los niños mayores comenzaron a bailar hasta las nueve, hora en que comenzó el desfile de la concurrencia hacia sus respectivos domicilios.

En este instante nos visita el simpatísimo Juanito Cuevas, chico de poca edad, hijo de don Alonso Cuevas, el que nos ruega protestemos, en su nombre, y en el de sus amiguitos, porque ayer solamente bailaron media docena de piezas. Complacido, Juanito, y otra vez ¡arma bronca!

Cosas de cine

Se exhibió en un teatro de Nueva York la película "Amor, odio y licor", que tiene sonido y escenas habladas

"AMOR, ODIÓ Y LICOR"

Que ya tiene sonido y escenas habladas, se exhibió en el teatro Colony de Nueva York durante dos semanas.

Es dirigida por Bert Glennon y los principales personajes son Olive Borden y Jack Pickford.

"PECADORES ENAMORADOS"

Fue exhibida en el Hipódromo de Nueva York, también con Olive Borden, siguiéndole Huntley Gordon, Seena Owen, etc. Dirige esta cinta George Melford.

"ALMA DE ARTISTA"

Con Joe E. Brown y Gertrud Olmated como principales protagonistas, tuvo un gran éxito en el teatro de la United Artists de Los Angeles (California). Está dirigida por Ralph Ince.

"LA CALLE DEL PELIGRO"

Esta cinta también está dirigida por Ralph Ince; se exhibió en el teatro de Los Angeles (California) con Martha Sleeper y Warner Baxter, actor éste bien conocido de todos los públicos y que desempeña en "Ramona" el papel de Alejandro.

LA OPERETA "RIO RITA" ADAPTADA A LA PANTALLA

Sin duda que la industria cinematográfica ha llegado revolucionando todo y que, por hoy, ha alcanzado ya el punto más culminante.

Después de la escena muda, que duró tantos años, vino la película hablada, que cada vez tiende a perfeccionarse más; y hoy, lo más sensacional, lo más interesante, llega por primera vez a la pantalla.

¿Una opereta! ¿Que no puede ser? Y bien. Y una de las más bellas comedias musicales que ha habido en los Estados Unidos.

El señor Joseph Schnitzer, apenas en posesión de su importante cargo de presidente de la Compañía Cinematográfica FBO, acaba de efectuar la compra de los derechos de la grandiosa y más bella opereta vista y oída en Estados Unidos,

"Río Rita", cuyo estreno se efectuó en el teatro Ziegfeld, de Nueva York, el 2 de febrero de 1927, sosteniéndose durante sesenta y dos semanas consecutivas con un total de 498 representaciones.

¿Quién no oyó, no vió y no se deleitó admirando el lujo, la belleza y la hermosa música de esta opereta?

"Río Rita" es una de las operetas más hermosas representadas en Estados Unidos, pues quien diga obras representadas en los Ziegfeld Follies, dice la música y operetas más bellas del mundo, y "Río Rita" fue una de ellas.

Después de la tan calurosa acogida que "Río Rita" tuvo en Nueva York, cuya música la cantaban, tarareaban y silbaban no sólo los chiquillos y gente humilde, sino hasta los grandes personajes, pasó a los teatros de varias otras ciudades importantes, como Boston, Washington, Cleveland, Filadelfia, Cincinnati, etc., estando actualmente en el teatro Illinois, de Chicago, en donde parece seguirá indefinidamente.

Esta obra, que será adaptada a la pantalla con igual música y canto, llevará el mismo nombre, "Río Rita", y en ella trabajarán los mismos artistas que figuraron en la opereta, apareciendo en los papeles principales Ethelind Terry y Harold Murray, siguiéndoles en el reparto Bert Wheeler, Ada-May, Walter Catlett, Vincent Serrano, Walter Petrie, Helen Clive, Noel Francis y Alf. P. James.

Juan Morcillo Tena

Escultor-Decorador

Decorado de fachadas interiores de edificios y templos en cemento y escayola. Estucos, empapelados imitación de cueros y sedas.

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS

Estudio y Taller:

Manzanedo, núm. 10.-Teléfono 10 Villanueva de la Serena

SE VENDEN

370 ovejas con sus borregos. Para tratar, en Lobón, con don Francisco Martín Gómez.

Aurelio Soto.-Veterinario.-Zafra

Delegado técnico con depósito de los sueros y virus americanos contra la peste porcina, FORT-DODGE, más de los productos elaborados en el Instituto Veterinario Nacional.—Consulten precios

Aguas Azoadas de Sevilla

Plaza de San Francisco, 5

Primer Centro Medicinal de su clase. Fundado en España en 1878 :-: Premiado en las Exposiciones de París e Internacional de Berlín en 1900

Para curación de enfermedades del Aparato respiratorio, Bronquitis, Catarros bronco-pulmonares crónicos, Asma, Gripe y sus consecuencias, Enfisema, etcétera. Ejerciendo el éxito más completo las medicaciones azoadas, puras o balsámicas y radio-activadas, en las Tosas rebeldes, Catarro bronquial crónico exudativo y predisposiciones catarrales, afecciones que Yugula, abreviando su curación de modo sorprendente.

Consultorio Médico-Quirúrgico

Medicina y Cirugía generales. Rayos X. Enfermedades de los ojos, de mujer y partos. Profesores, don Francisco Soto y don Manuel López. CALLE DE HUELVA, NUM. 1.—ZAFRA

SANZ DE LA CRUZ GABINETE DE RAYOS X

MEDICINA INTERNA

Enfermedades de la matriz y aparato digestivo.—Curación radical de la ciática.

DON BENITO.—PEREZ GALDOS, 5.—TELEFONO, 78

GANADEROS

El suero contra el cólera del cerdo, JENSAL, confiere inmunidad para toda la vida.—Vacunando ahora resulta muy económico.—Exija a su veterinario Suero JENSAL.

Depositorio: Viuda de R. Matute.-Apartado, 4.-Cádiz

Agente exclusivo para esta provincia: Veterinario, D. Ricardo Pino Calderón.—VILLANUEVA DE LA SERENA

Monte de Piedad y Caja de Ahorros DE BADAJOZ

Desde primeros del año actual, los intereses que se abonarán en las libretas de ahorros, serán los siguientes:

A la vista el 3 por 100 anual
A los seis meses. el 3 50 por 100 »
Al año el 4 por 100 »

Las imposiciones pueden hacerse de una a quince mil pesetas, sin que el capital impuesto a nombre de una persona o colectividad, que devengue intereses, pueda exceder de dicha suma.

Los reintegros se pagan a la vista, cualquiera que sea su cuantía, no mediando circunstancias que reclamen las demoras que señala el Reglamento.

Hay despacho por mañana y tarde.—El director-gerente, H. Gragera.

El nuevo camión - 6 cilindros CHEVROLET

De una y media tonelada carga útil

Es el más rápido, económico y resistente que interesa a su negocio

¡No compre si precisa!

Espere esta gran obra de General Motors Peninsular S. A.

Su dinero lo colocará mejor

En breve, presentación del nuevo chasis en mi Salón Exposición:

Plaza de la Constitución, 18

:-: Villanueva de la Serena :-:

Agente oficial para los partidos de la Serena y Llerena

J. PEREZ FAJARDO

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

LA CUESTION ROMANA

Los católicos de Roma, en número de 250.000, vitorearon al Papa y a Mussolini, desfilando en imponente manifestación

El texto del Concordato que se ha firmado.—Roma, sede episcopal del Pontífice.—Lo que ha de pagar el Gobierno italiano.—Regalos del Papa.—Lo que dice toda la Prensa

Madrid.—Toda la Prensa continúa ocupándose de la llamada cuestión romana. Se hace resaltar la general competencia que han manifestado todos los Estados al conocer el brillante resultado, conseguido por diplomáticos del Vaticano y Quirinal. Por ambos palacios han desfilado manifestación entusiasta de unas cincuenta mil personas, a que dió la bendición el Pontífice desde uno de los balcones de San Pedro. Los manifestantes obligaron al Papa a salir al balcón a saludar, tributándole una entusiasta ovación. A la misa pontifical celebrada en la Basílica de San Pedro asistió el jefe del Gobierno, como había dicho, pero si una hija y el subsecretario de la Presidencia.

Se modifica el juramento de los prelados, incluyéndose la fidelidad que han de prometer éstos solemnemente al Estado italiano, Rey y Gobierno.

Se reconoce la libertad jurídica de las Congregaciones religiosas. En cuanto al matrimonio, el Estado admite la legislación del derecho canónico.

Por un convenio financiero, se pagan al Papa 750 millones de liras y una renta al 5 por 100 de mil millones.

Es prematuro todo lo que se ha dicho de la salida del Vaticano del Pontífice, hecho que no tendrá lugar hasta que los Convenios estén ratificados.

UN TELEGRAMA DEL PRIMADO

Madrid.—El cardenal primado, doctor Segura, telegrafió al Papa expresando su alegría por lo que significaba para el mundo católico la solución del conflicto planteado desde hacía muchos años entre el Vaticano y el Gobierno de Italia. El cardenal Gasparri contestó agradeciendo la felicitación y enviando la bendición papal a los católicos de España.

LA PRENSA

Berlín.—La Prensa alemana dedica grandes artículos tratando de la soberanía temporal concedida al Papa por el Gobierno italiano y se felicita del resultado satisfactorio de la diplomacia italiana.

“La Tribuna” ensalza al Papa, diciendo que ha obrado con grandeza religiosa.

“Il Corriere d'Italia” dice que

el pueblo católico italiano ha quedado satisfecho al conocer que el Papa y el Rey se estrechan la mano después de tantos años de separación.

“Il Popolo” dice que el alma italiana queda libre para mostrarse tal cual es.

“La Gaceta” dice que Italia, como potencia católica, se ha colocado antes que Francia.

NUNCIO DE SU SANTIDAD

Londres.—En Westminster se celebró una fiesta religiosa para conmemorar la proclamación de la Soberanía temporal del Papa.

Asistió el Cuerpo diplomático y las autoridades. Se cree que ahora el Vaticano nombrará un nuncio en Londres, que no lo había desde que ocupó el trono la reina doña María.

MONUMENTO AL CORAZON DE JESUS

Córdoba.—El obispo de la diócesis, señor Pérez Muñoz, ha propuesto que se levante un monumento al Sagrado Corazón de Jesús en el cerro más alto de Sierra Morena.

Sobre la imagen se alzará un potente foco luminoso que se divisará desde toda la ciudad.

Se ha elegido como lugar el cerro llamado del Obispo, y se abrirá una suscripción popular para llevar a la práctica la idea del prelado cordobés.

LEA USTED TODOS LOS DIAS CORREO EXTREMEÑO

Varias noticias

El presidente de la República de Méjico amenaza severamente a los católicos con la confiscación de bienes

Méjico.—El presidente de la República, señor Portes Gil, y con motivo del último atentado de que ha sido objeto, ha dirigido cartas amenazadoras a los católicos.

Refiriéndose al atentado terrorista, dice que en el domicilio del jefe nacionalista revolucionario se han encontrado bombas y algunos documentos comprometedores.

Habla también de la actitud de los católicos con motivo del fusilamiento de Toral, habiéndose dado el caso de que varios grupos de exaltados, durante el enjuicio, excitaban los ánimos de otras personas dando vivas al finado.

Ha publicado asimismo un manifiesto, que es la declaración política más importante de la actuación del Gobierno.

Se dice en el documento que se pondrán en práctica severas medidas para acabar con la lucha religiosa, que origina el quebrantamiento de los Poderes y la perturbación de la paz ciudadana.

Ordena a todos los sacerdotes que durante quince días, a partir de la fecha de la publicación del manifiesto, den cuenta a la Policía del lugar en que residen, anunciando que consignará los bienes de todos los católicos.

Advierte que tales medidas no se aplicarán a los católicos que celebren sus prácticas privadamente y en las iglesias que se encuentren dentro de la legislación del Estado.

Termina diciendo, que los bienes de que se ha incautado el Gobierno serán repartidos entre los trabajadores y los campesinos.

Hace responsable del atentado cometido a la Liga de Defensa Católica, sin creer que tengan participación en el movimiento los obispos.

CONFLICTO ENTRE INGLATERRA Y LA ARGENTINA

Nueva York.—Un despacho recibido de Buenos Aires da cuenta del conflicto pendiente entre Inglaterra y la República Argentina sobre la soberanía de las islas Orcadas.

Parece que el problema ha entrado en una fase de gravedad, habiendo salido un buque inglés con el fin de impedir que se instale una estación de radiotelegrafía sin hilo en dicho archipiélago.

EL EX KRONPRINZ, GRAVE

Berlín.—A consecuencia de la gripe se encuentra enfermo el ex Kronprinz.

UN INCENDIO

Río de Janeiro.—Se declaró un incendio en la redacción del periódico “O Imparcial”, habiendo destruido parte del edificio.

Las pérdidas son de consideración, sin que hasta ahora se conozca si han ocurrido desgracias personales.

LOS PERIODICOS RUSOS EDITADOS EN EL EXTRANJERO

Moscú.—La “Krasnaia Gazeta” se pronuncia violentamente contra la venta en la frontera rusa y en otras fronteras de los periódicos rusos editados en el extranjero.

El periódico insiste para que se adopten energicas medidas contra la introducción de tal veneno en la U. R. S. S.

PEDIDO DE AUTOBUSES

Moscú.—Se acaba de recibir, procedente de Londres, el primero de los veinte autobuses encargados a Inglaterra por el Gobierno soviético.

Es un coche de sesenta asientos. El Gobierno se propone encargar otros ciento, pero el pedido se hará esta vez a Alemania y a Francia.

NEIEVA INTENSAMENTE EN FRANCIA

París.—A consecuencia de la nieve caída han tenido que suspenderse las carreras de caballos y los partidos de fútbol, hecho verdaderamente extraordinario.

OLA DE FRIO EN EUROPA ORIENTAL

París.—En toda Europa oriental reina un frío intensísimo, registrándose temperaturas de 26 grados bajo cero.

A media noche, la temperatura ha sido de 23 grados bajo cero en Viena y de 29 grados bajo cero en Belgrado.

LLEGADA DE TURISTAS

Cádiz.—Llegó el vapor italiano “Duilio”, trayendo turistas de la Argentina y cajas con productos para la Exposición de Sevilla.

Necrológica

Ayer falleció en esta capital don Agustín Figueroa Alvarez, a los setenta y nueve años de edad. Fué el finado persona muy laboriosa y gozó de muchas simpatías por la bondad de su carácter, siendo respetado y querido por propios y extraños.

A sus hijos doña María Luisa, don Joaquín, doña Antonia y don Manuel, hijos políticos, nietos y demás familia doliente, enviamos nuestro sentido pésame.

El sepelio tendrá lugar hoy, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Hernán Cortés, 11, a la capilla de San Sebastián.

Hoy jueves, hoy

visite usted nuestros **ALMACENES** si quiere hacer pasar un rato agradable a sus chicos

Preparamos para regalar esta tarde unos millares de preciosos **GLOBOS DE COLORES** y le entregaremos uno por cada diez pesetas de valor en tickets-contado de este año.

GLOBOS -- GLOBOS -- GLOBOS

Durante toda la semana es enorme la afluencia de compradores que obtienen tickets-contado para canjearlos el jueves por el sugestivo juguete, convencidos de que es el único que entretiene a los pequeños.

Por 25 pesetas puede ser suyo el magnífico **AUTOMOVIL** expuesto en nuestros escaparates,

Para el sorteo de este colosal REGALO entregamos BOLETINES NUMERADOS a razón de uno por cada 25 pesetas de valor en tickets-contado, admitiendo al canjeo desde los que tienen fecha de octubre de 1928.

Apresúrese a canjear los que posea para reunir el mayor número de boletines y multiplicar las probabilidades de que nuestro codiciado regalo sea suyo.

Almacenes LAS TRES CAMPANAS
Plaza de la Soledad, 3 y 4 Entrada libre

Los mejores precios. Los mejores regalos.

FRANCES -- ALEMAN -- INGLES RUSO -- ITALIANO y ESPERANTO

Para estudiarlos, cualquier método o profesor basta. Para aprender a hablarlos bien y fácilmente, es necesario el método “Lingua-phone”, que los enseña en el propio domicilio del alumno. Pida usted prospecto gratis por medio del cupón de este anuncio.

The Linguaphone Institute
Valencia, 245.—Barcelona

Nombre _____
Ciudad _____
Calle _____

Lea Vd. todos los días “CORREO EXTREMEÑO,”

MOTORES DIESEL CHRISTOPH

Deséase agente activo y conocedor de la clientela para la venta de motores DIESEL. Dirigirse a: FERROVIAS Y SIDERURGIA, S. A.—Avenida del conde de Peñalver, 11. MADRID

Granja Avícola María de las Mercedes

Huevos para incubar y poll los recién nacidos, procedentes de gallinas de alta puesta, seleccionadas con nidas registradas.

Pollitas y gallitos de tres y seis meses.
Gallinas y gallos reproductores.
Huevos frescos para el consumo.
Razas en explotación: Castellana negra, Prat leonada y Leghorn blanca.

Para pedidos y precios dirigirse a su director propietario DON RAFAEL TRUJILLO CAMPOS, Romero de Castilla, 26, bajo. BADAJOZ

Lo mejor Para tejados -- Para cielos rasos -- Para vestimentas Para tubos -- Para decorados

Uralita

Agencia de Extremadura: ADEL PINA.—Badajoz.—Prensa y Comercio

SE RECLUTAN AGENTES EN TODA EXTREMADURA

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

Noticias de Mérida

El Deportivo Balompié de Don Benito vence por seis tantos a dos al Club Deportivo Emérita

Sobre el asunto de los cerdos de esta feria chica

Es indudable que el sol—ese astro de fuego que tanta vitalidad imprime—cuando niega el fulgor esplendente de sus rayos de oro, tanto a la fiesta genuina y castizamente española como a esa otra importada de allende el canal de la Mancha, y que resonancia tan justa ha encontrado en el ánimo de nuestra juventud, infiltra un desahucio tan acentuado al desarrollo de las mismas que hace caer irremisiblemente el espíritu y entusiasmo del público y de los que en ellas van a lucir sus habilidades y aptitudes.

Es cortarles de raíz el alma, ese substratum que hace vibrar las fibras de la emoción, que hace palpitante nuestro corazón con más celeridad, y es como un espejo que a veces se clarifica con el triunfo de los que idolatramos, de los que hacemos objeto de nuestras simpatías, y otras se empaña con la victoria de los adversarios, a quienes vertemos un efluvio de mentida complacencia y corteja.

Seguramente que si el sol no hubiera celebrado con tanto regocijo las fiestas de la Carnestolenda, cubriendo su rostro con un negro antifaz, habríanse obtenido dos óptimos frutos del encuentro verificado el martes en la noble ciudad de Don Benito entre el primer team del Deportivo Balompié, de la misma, y el Club Deportivo Emérita.

En primer lugar, porque los pobres a quienes se destinaba la recaudación íntegra del partido hubieran quedado más y mejor socorridos al haber mayor concurrencia de público, y en segundo lugar, porque la apacibilidad del tiempo

hubiese hecho entrar en reacción a los elementos que constituirían ambos equipos, anotando con ello en las hojas de nuestro carnet una buena y laboriosa jornada futbolística.

Son las cuatro y cuarto de la tarde, hora designada para dar comienzo el partido.

En las localidades hay una entrada regular. A los acordes de la banda municipal entran en el campo los chicos del Club Deportivo Emérita, siendo recibidos con una cariñosa ovación. Los equipos se alinean en la siguiente forma:

Por el Deportivo Balompié: Paco; Paredes, Serrano; Morcillo (J.), Giménez, Paredes (D.); Gutiérrez, Armando, Charles, Cerrato, Gallego.

Por el Emérita: Salgado; Segura, Pina; Delgado, Vélez, Claudio; Marta, Víctor, Fuste, Chispa, Carballo.

Arbitra el aficionado don Fabián Lozano.

Eligen campo éstos y sacan los de Don Benito, después de los hurras de rigor.

Desde el primer momento, a pesar que los del Balompié llevan el aire en contra, comienzan a dominar a sus rivales. Hay un corner contra el Emérita. El goal-keeper de éste se luce en una buena parada. El bloqueador Cerrato empieza a bombardear la portería sin que le acompañe la fortuna. Se origina un alboroto en la puerta del Club Deportivo que ocasiona un penalty, que tira Armando echándole fuera. El público le aplaude. Los de Don Benito dan

una escapada briosa que Cerrato destempla con un shoot, que pasa por encima del marco.

Hay un corner contra el Balompié que Marta tira sin consecuencia, por insuficiencia en la línea delantera de los de Mérida. Se apuntan dos más.

Charles, el delantero centro, que ya principia a destacarse, tira un shoot sin resultado, aunque bien dirigido. El defensa Segura corta con decisión un avance y se le aplaude. Cerrato sigue dirigiendo balones al marco sin llegar a conseguir nada.

Salgado hace una buena salida. Pina corta los avances de la línea delantera de los del Balompié con mucha serenidad y empuje. Por fin, y a los cuarenta minutos de juego, tiene lugar una melée en el área de penalty de los de Don Benito, que hace aprovechar a Carballo la ocasión, en vista del tumulto e indecisión que se arma, para lograr el primer tanto a favor del Deportivo Emérita.

El portero del Balompié se retira del campo con una herida en la cara, sustituyéndole Charles. Después del nuevo kick-off se castiga una mano contra Mérida, que Giménez lleva a efecto la sanción sin nada de particular. Sale el portero lesionado. Después de un saque del goal-keeper de Mérida, el referé toca el silbato, finalizando el primer tiempo con la victoria de uno a cero de los del Emérita.

La banda armoniza el descanso. Los comentarios que reinan es que el equipo presentado por Mérida es bastante mejor que el de la vez anterior. Los de Don Benito, sin

embargo, confían al segundo tiempo en que los elementos le sean más propicios para poder sacarse la espina.

A los diez minutos de descanso se inicia la segunda etapa. Después del saque, Charles dirige contra el hueco del marco un shoot sin resultado. Cerrato se aferra a no cristalizar ninguno de los balones que estampa en la portería del Emérita.

Hay un corner contra este último. Se apolotonan los del Deportivo en la puerta del Emérita, yendo la pelota a corner, que tira Giménez. Cerrato bombardea de nuevo y Víctor despeja con una buena cabeza. Pina, por su parte, no permite que sus contrarios asalten el campo, que defiende y arremete con bríos. El árbitro castiga un penalty contra Mérida, haciendo que Armando obtenga el primer tanto para su equipo. A los dos minutos del anterior, y sin saber cómo ni cuándo, Paredes arranca el segundo. Ello desconcierta a los de Mérida, sobre todo al portero, viéndose precisado a sustituirle Víctor. Se anotan tres corners seguidos contra Mérida. Los del Balompié no dejan respirar a aquellos a sus anchas, a pesar de que Víctor y Pina se defienden como leones. Charles, que hasta entonces no había olvidado su origen emeritense, empieza a renegar del mismo, logrando dos tantos consecutivos al fichero de su team. En la puerta del Deportivo Balompié se produce una acumulación, que da como resultado un penalty, que a las tres veces de tirar Víctor consiguió el segundo y último tanto para el Emérita. Los del Balompié perciben la victoria de otro goal. Y va el quinto. Víctor, que revela buenas condiciones para defensor del marco, sigue parando con gran habilidad. Los delanteros de Mérida hacen esfuerzos por reanimarse, sin conseguirlo, no sólo por ir en contra del aire, sino también por que los de Don Benito se han enardecido con el trofeo y no cesan en sus arrestos.

Ya por último, después de transcurrir la hora reglamentaria por alargar el referé el partido, los del Balompié tienen el honor de apuntarse el sexto y último goal.

Después de varias jugadas coloradas finaliza el encuentro. El público aplaude a los de casa por su labor. En resumen: el árbitro, imparcial, aunque dejó pasar varias faltas a ojos vista. El público, discreto y cortés. El Deportivo Balompié, superior al de Mérida, no sólo por tener más entusiasmos, sino también por el entrenamiento que posee. De él distinguíronse Charles, el delantero centro, que estuvo incansable, aunque nosotros

no se la perdonamos; Paredes, Armando y Giménez. Cerrato, muy voluntarioso, pero desafortunado. Del portero poco podemos decir, porque no tuvo ocasión de lucir sus aptitudes. Del Emérita, Víctor, como portero; Pina, que es una barrera algo difícil de asaltar; Fuste, cumplido; Carballo, muy trabajador; Vélez, ídem; Marta y Chispa, muy dicientes, y los restantes, en su papel. Nosotros creemos que, palmitando la constitución del Emérita, se podía enfrentar con el Deportivo, un equipo bastante aceptable. Hay, pues, que no desmayar. Que jugando mucho y con voluntad es como se llega a alcanzar el ideal de la victoria. Desde estas columnas felicitamos al equipo vencedor. Y hasta otro, ¡eh!

descortesía. Eran ellas las bellas y gentiles señoritas Pilar Fuste Muñoz y Luz Lorenzo del Valle.

En el Círculo de Artesanos, antes de comenzar el baile, dió un buen concierto la Estudiantina extremeña, integrada por veinte señoritas, que lucían el típico traje de las mujeres de Extremadura y que desde Alcuéscar, su pueblo natal, vienen haciendo una tournée por varios pueblos de la región.

Fueron muy aplaudidas en los diversos números que ejecutaron. En el Disloque, como todos los años, la concurrencia y algarabía fué imponente, bailándose hasta la madrugada. En suma, que el Carnaval en Mérida, como en casi todas las poblaciones, únicamente se manifiesta en los bailes de sociedad. Hasta el domingo, en que en el Círculo Emeritense y en el Liceo se correrá la Piñata, premiándose con ricos y bonitos regalos.

SOBRE EL ASUNTO DE LOS CERDOS DE ESTA FERIA CHICA

El veterinario don Máximo Moreno nos ha manifestado, con referencia a la supuesta enfermedad de una pira de ganado cerdío, que efectivamente él reconoció a los "animalitos", pero que éstos no denotaban ninguna enfermedad, limitándose, como medida preventiva, a ordenar el transporte a la dehesa de procedencia del ganado en cuestión por medio de autocamiones.

Lo que, para aclarar lo que ayer decíamos desde estas mismas columnas, hacemos público.

NECROLOGICA

Mañana jueves, y en la iglesia de Santa Eulalia, se aplicarán varias misas por el alma del que en vida fué sujeto de depósito en Albacete don Román Rubio, que tantas amistades y simpatías contaba en esta población por haber desempeñado, durante varios años, el cargo en el depósito de esta estación del ferrocarril.

Con tal motivo hacemos patente nuestro más sentido pésame a su distinguida esposa doña Dominga Garrido, a su primo el maquinista de primera don Julio Garrido y demás familia, enviando al cielo una plegaria por el eterno descanso de su alma.

LA CARNESTOLENDA

El martes, a las diez de la noche, dieron comienzo en todos los Círculos de la localidad los bailes que previamente se habían organizado, celebrándose con gran animación y entusiasmo por parte de la gente joven de ambos sexos.

Huelga decir que el número de caras bonitas que en los mismos había era incontable y que los disfraces abundaron con gran prodigalidad, unos de mucho efecto y depurado gusto y otros como "parrastrarlos". Entre los primeros pudimos observar nosotros a dos chicas, ataviadas con el clásico traje de mujer cordobesa, que eran capaces de hacer perder el conocimiento a un guardia de la porra. Fué uno de los disfraces que más agradaron por su discreción y elegancia. No nos atrevemos a omitir sus nombres, porque bien se lo merecen, además que sería una gran

CORRESPONSAL

EL SEÑOR

Don Agustín Pigueroa Alvarez

Falleció el día 13 de febrero de 1929

A LOS 79 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus hijos doña María Luisa, don Joaquín, doña Antonia y don Manuel; hijos políticos don Antonio Gutiérrez Acedo, don Luis Laguna (ausente) y doña María Gómez (ausente); nietos, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy día 14, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Hernán Cortés, número 11, a la capilla de San Sebastián, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Febrero 1929.

SE OFRECE

ama de cría, primeriza, de veintidós años. Para tratar, dirigirse a Juana Rodríguez, calle Encarnación, en Arroyo de San Serván.

Pensión Martínez

Santa Catalina, 28

Servicio esmerado, cuarto de baños.

ZAFRA

DIEGO LUNA.—Corredor

Compra venta de toda clase de fincas e hipotecas.—Zafra.

Esteban García Fernández

Gran surtido en ferretería. Bañerías de cocina. Juegos de lavabos. Perchas de hierro. Jaulas Cribas y todo lo concerniente a dicho ramo.

Calle Sevilla.—ZAFRA

HAN LLEGADO LOS

ESSEX 1929



MODELO COACH Pts. 8.650

(Con 76 innovaciones sobre los modelos anteriores)

El nuevo ESSEX 1929 es el coche más sensacional presentado hasta la fecha, y en él continúa la fábrica su norma de ofrecer al público, por un precio muy asequible, un coche que reúna todas las características propias de los automóviles que le doblan en precio.

Entre las ventajas más sobresalientes del nuevo modelo, se cuentan las siguientes:

Potencia aumentada en un 24 por 100.—Cuatro amortiguadores hidráulicos.—Nuevo tipo de frenos de doble acción en las cuatro ruedas.—Carrocerías más largas y más espaciales.—Mayor facilidad de conducción.—Mayor economía.—Alcanza una velocidad superior a los 112 kilómetros por hora.—Mantiene una marcha media de 96 kilómetros por hora en largos recorridos.

Los automóviles ESSEX 1929 destacarán en todas partes por la exquisita elegancia de sus carrocerías. Un viaje de prueba, con lo que a nada se compromete, le dejará encantado.

ESSEX Super Seis

Distribuidor para Badajoz: BLAS DE LA VILLA

Martín Villa, 5. -- SEVILLA

| PRECIOS | |
|------------------------------------|--------|
| ESSEX | |
| PHAEON..... | 8.150 |
| COACH..... | 8.650 |
| ROADSTER..... | 8.950 |
| COUPE..... | 9.150 |
| SEDAN..... | 9.650 |
| TOWN SEDAN (gran lujo)..... | 10.100 |
| COUPE CONVERTIBLE (gran lujo)..... | 10.190 |

Estos precios se entienden para coches con ruedas de madera y cinco neumáticos. Por ruedas metálicas hay un suplemento de 300 pesetas.

PRONTO, PRESENTACION DEL NUEVO SEIS CILINDROS



NUEVO CAMIÓN DE 11/2 TONELADA

NUEVO LANDAU SEDAN CONVERTIBLE

1929

Concesionario para Badajoz PABLO MORENO DAMIÁN

Moreno Nieto, 9 - BADAJOZ - Teléfono 531

AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

Noticias de la provincia

Se hunde el techo de un establecimiento de bebidas, quedando bajo los escombros un joven, que resultó con heridas de consideración

En el campo de deportes de Don Benito tuvo lugar un gran baile, al que asistieron 500 parejas

Albuquerque

Las fiestas carnavalescas que en estos momentos se están celebrando, este año se han visto muy desanimadas, existiendo únicamente animación en los salones de bailes; por lo demás, nada, cuatro mamarrachos y pare usted de contar.

Pues bien, como íbamos diciendo, este año ha tenido una nota trágica que lamentar y que a poco le cuesta la vida a un hombre joven en el preciso momento en que pasaba un rato de solaz y esparcimiento en unión de varios amigos.

El hecho ocurrió en la siguiente forma: En la mañana de hoy martes, en el establecimiento de bebidas que tiene el industrial Justo Pintiado, situado en la calle del General Manzano, ocurrió el hundimiento de dos techumbres, pertenecientes una a un chacinero y la otra a un pasillo, en el preciso momento en que el joven de diecinueve años de edad Ramón Montero pasaba por el indicado pasillo con dirección al corral, a fin de evacuar una necesidad corporal; pues como decimos más arriba, se encontraba en el establecimiento con varios amigos tomando unas copas, cuando le sorprendió el hundimiento, quedando sepultado entre los escombros; las demás personas que se encontraban en el establecimiento cuando ocurrió el accidente se apresuraron a socorrer a la víctima del mismo.

Rápidamente cundió la noticia por la población, y en pocos momentos los alrededores del lugar del siniestro estaban invadidos por una compacta muchedumbre. Las autoridades no tardaron en personarse, con la prontitud que el caso requería, en el lugar del accidente, tomando acertadas medidas para el más rápido salvamento del sepultado y otras que evitaran posibles desgracias.

Después de no pocos trabajos, efectuados por albañiles, pudo ser extraído el desgraciado joven, que fue trasladado a la próxima clínica del forense don Daniel Alvarez, habitante en la misma calle, donde le fueron curadas las siguientes heridas: fractura del fémur de la pierna derecha, una herida inciso cortante en el labio inferior, grandes magullamientos en el pecho, vientre y general partes del cuerpo, con grandes erosiones en las manos.

Allí vimos al señor juez de instrucción don Luis López, al señor teniente de la Guardia civil don Mariano Bardají, al cabo comandante del puesto señor Rodríguez Zúñiga, acompañado del guardia Angel García y del de igual categoría Rodríguez Refalio, y al inspector jefe don Ecequiel García, con guardias municipales a sus órdenes.

Es digna de ser consignada la conducta seguida por el picape-

dro Nicolás Sanguino, que ante el azoramiento propio de los primeros momentos de todos sus demás compañeros, logró extraer, con gran serenidad, el cuerpo del joven sepultado, con gran dominio de la operación a realizar y estoica serenidad, pues la operación la realizó con evidente exposición de su propia vida, siendo muy elogiada su conducta por las autoridades presentes.

Las pérdidas son de consideración.

CORRESPONSAL

Don Benito

En la parroquia de Santiago, y con no escasa concurrencia, se han venido celebrando, durante estos tres días de Carnaval, las cuarenta horas en desagravio de las ofensas que de los seres haya podido recibir Su Divina Majestad. Por las mañanas a las nueve se celebraba misa mayor y por la tarde, a las tres, exposición del Santísimo Sacramento, estación, Rosario, sermón, plegarias, etcétera. Los sermones, a cargo del señor párroco arcipreste, don Benedito, han sido modelos de sencillez, profundidad de doctrina, oportunidad y elocuencia. Un celo apostólico enardecía al orador, que matizaba todo el conjunto de la pieza oratoria.

NOVENA A NUESTRA SEÑORA DE LOURDES

Ayer finalizó la novena que en honor de Nuestra Señora de Lourdes ha sido practicada en la iglesia de las religiosas del Santo Angel.

Como es conocido, el colegio de estas buenas esposas de Cristo es el centro de la aristocracia, donde recibe educación e instrucción amplias y esmeradísima. Por esto, mientras la celebración del novenario a la Santísima Virgen, el colegio ha congregado al público más selecto y brillante, poniendo, además, de manifiesto la exquisitez y el arte en el adorno del templo, así como la amabilidad y delicadeza de las religiosas en recibir y atender a las personas concurrentes.

Los padres del Corazón de María, que por ser capellanes del colegio han dirigido los actos religiosos, han dado muestras también de cultivar con éxito la oratoria.

Sea enhorabuena.

INAUGURACION DE UN NUEVO CASINO

En la calle de doña Consuelo Torres, se ha inaugurado hace dos días un nuevo centro de recreo con el título de Café Mercantil.

Para resaltar el acontecimiento de la apertura, los propietarios, los señores de Lesmes, contrataron a la banda municipal para dar con-

cierto, la cual hubo de permanecer desde las ocho de la noche hasta la una de la madrugada en el local, con agrado de los numerosos congregantes, ejecutando, a petición, las piezas más selectas.

En las horas de tomar café por la tarde y por la noche embriagará al auditorio un quinteto dirigido por el maestro concertador, nuestro querido, amigo don Antonio Casado.

BAILE MONSTRUO

Aunque nuestra larga vida nos ha llevado a ver bailes muy concurridos, jamás hubiéramos presenciado un espectáculo en que danzaran 500 parejas al mismo tiempo. Esto sucedió ayer lunes de Carnaval, en el campo de deportes, a iniciativa del director del Deportivo Balompí don Vicente Sanz, que organizó admirablemente el acontecimiento.

Medio pueblo concurrió, tomó parte y estuvo presenciándolo. No ha habido otro suceso tan imponente en toda la temporada de Carnaval.

La banda del Municipio actuó durante las cinco horas que duró el baile.

CORRESPONSAL

Olivenza

Personajes: Pierrot, con su alegre traje cascabelero; Polichinela, el de las ficciones carnavalescas.

Pierrot.—Ay! Polichinela, que rápido pasó el carro triunfal de Momo, nuestro rey; en la carroza vi a Colombina la frívola, que tanto me hizo sufrir con Arlequin, el payaso que causa risa con sus constantes humorismos, el odiado Arlequin, que sigue haciendo la corte a Colombina; ya pasó este año, Polichinela, ya se fue a esconderse en el insondable arcano de otro año más.

Polichinela.—Pierrot, estás triste; desecha esa nostalgia, porque ya pasó rauda la carroza carnavalesca de Momo; ¿no has caído en la cuenta que ese rey de la farandula tiene un reinado perpetuo en el mundo? Dime, ¿cuántas Colombinas y Arlequines encontraste en tu paso por la vida?

Pierrot.—Tienes mucha razón, Polichinela; en mi constante deambular por el mundo he visto muchas Colombinas frívolas y dicharacheras, no pocos Arlequines llenos de vanidoso empaque; es cierto, la farsa del Carnaval dura tres días como festejo, pero en el mundo es constante; observa al señorón que no piensa más que divertirse, al menestral que parece siempre sufrir, a la damisela recatada que no quiere otra cosa que la soledad; en fin, a todos, ¿qué ves? Pues farsa, ficción, y cada uno quiere aparentar lo que no es. En Carnaval, es verdad, se tapan la cara, pero en el mundo se cubren cuidadosamente las intenciones.

Polichinela.—Verdades son las tuyas, pero el mundo es precisamente eso: farsa, ficción continuada desde que se levanta el telón del escenario hasta que cae con la muerte; pero la carroza de Momo se aleja, vámonos en su busca para refugiarnos donde no veamos este mundo de ficciones y desengaños.

LAS FIESTAS DEL CARNAVAL

Se han deslizado las fiestas de Carnaval en esta población con tranquilidad; hubo, si, algunos portadores de colosales "merluzas" y los incidentes sin importancia de esta clase de festejos.

Por las calles se han visto pocas máscaras, y las que han recorrido la población, de poco gusto, de las llamadas "destrozonas"; en niños ha podido ver el cronista algunos disfraces muy originales.

Como nota saliente consignaremos la comparsa de danzantes que deambuló por la población en estos días; con mucha originalidad "vestían" y "desnudaban" la vara, y al compás de una música extraña hacían contorsiones sin dejar de tocar unos palos que hacían el oficio de castañuelas.

La comparsa de danzantes fue muy celebrada. En las reuniones celebradas por las Sociedades de recreo para festejar el Carnaval, la concurrencia era realmente extraordinaria.

Muchas máscaras con disfraces originalísimos deambulaban por los salones, dando bromas a diestro y siniestro, y los lugares de la reunión ofrecían el aspecto encantador de los salones de los Médicos cuando en Roma y Venecia celebraban los fastuosos Carnavales que tanta fama les dieron.

Un plantel de mujeres bonitas daba tal variedad a las reuniones, que los salones donde se refugió el Carnaval parecían joyeles donde se depositaron alhajas de incalculable valor.

Las señoras de respeto imprimían a las reuniones algo que no puede olvidarse, por lo bien que los marcos encuadraban en el pintoresco y animado cuadro.

Mariposas de ilusión, seguidas a veces por zumbones "abejorros" que daban un aspecto lleno de misterio a los lugares donde se celebraba la fiesta.

¿Nombres? No me los pidas, lector, es imposible complacer tus deseos; pon en los salones del Casino de Olivenza, Liceo de Artesanos y Círculo de las Artes, la flor y nata de las bellezas olivenzinas, y ya está dicho todo.

Esto ha dado de sí el Carnaval este año, y al terminar esta reseña de los festejos se despiden el cronista, hasta que te ofrezca en otra ocasión una información semejante.

UN INCENDIO

En la calle de Jerez, en una casa propiedad de don Raimundo Núñez, se produjo un incendio, causado por haber depositado picón mal apagado en una piconera situada en los altos de la finca.

Al lugar del siniestro acudieron el cabo comandante del puesto de la Guardia civil don José García, con los guardias Felipe Manzan-

do y José Bas, así como el inspector de Seguridad don José Borrachero y guardias municipales.

El incendio fué sofocado a poco de producirse, gracias a la cooperación del vecindario.

Las pérdidas son de escasa importancia.

NATALICIO

Ha tenido un feliz alumbramiento, naciendo una preciosa niña, la esposa del registrador de la Propiedad de este partido don Paulino Huertas Sancho.

Tanto la madre como la recién nacida se hallan sin novedad.

Nuestra enhorabuena.

EXAMEN PARA MUSICO

En el regimiento de Castilla, de guarnición en la capital, ha efectuado oposiciones para músico de tercera Mariano Cordero Piriz, saliendo triunfante de la prueba en competición con otro examinando. Reciba nuestra felicitación.

Florencio de MEDICIS

Fuente del Maestro

Con idéntica animación que el domingo transcurrió el segundo día de Carnaval.

Menudearon las máscaras y abundaron las comparsas, tanto locales como las procedentes de los vecinos pueblos; que nos honraron con su presencia.

No se celebraron bailes en las Sociedades de recreo; pero sí en el Círculo La Unión, el cual mereció párrafo aparte, dado lo brillante que resultó.

El Salón Modelo nos hizo pasar un buen rato, presenciando la película española titulada "Los héroes de la Legión".

Un selectísimo público asistió a conocer este film; elogiándolo grandemente.

Con esto terminó el día, y pasamos a reseñar brevemente el baile celebrado por la noche en el repetido Círculo.

Con la anticipación conveniente, comenzaron a llegar al local las lindas invitadas, siendo recibidas a la entrada del mismo por un grupo de jóvenes.

No podemos dejar de consignar sus nombres, siendo los siguientes, salvo alguna involuntaria omisión, que no dudamos nos será perdonada:

María y Pepita Morenas, Concha Alvarez, que estaba saladísima con su traje de gitana; Felisa Portas, Purá y María Calvo, María Josefa y Teresa Leal, guapísimas luciendo el traje de aldeanas; Isabelita Gordillo, Anita Blanco, Aurelia Sabido y Pura Hernández.

Todos lo hicieron como verdaderos maestros; ahora, que merecen especial mención las parejas compuestas por la señorita María Morenas y Antonio García y María Josefa Leal y Baltasar Sara, la primera por el charleston que ejecutó y la segunda un tango.

Antes de terminar estas líneas hemos de hablar unas palabras de la orquesta, consignando que ésta rayó a gran altura, ejecutando difíciles composiciones admirablemente, que fueron del agrado de la concurrencia.

Tan agradable reunión terminó a altas horas de la madrugada.

El salón se encontraba artísticamente adornado.

Durante el baile se hizo un derroche de confetti y serpentinas, que lució extraordinariamente.

ESCANDALO

Durante la proyección de "Los héroes de la Legión", un especta-

dor que sin género de duda se encontraba aburrido, cansado de permanecer tanto tiempo en ese "plan" el hombre, buscó el medio de divertirse, no ocurriéndosele otra cosa que formar un escándalo.

Como una flecha se dirigió al escenario, y una vez allí, tiró de su flamante pitillera y encendió un cigarro (cosa prohibida por las autoridades), mirando al público, mejor dicho, incitándolo para que le dirigiera la palabra.

Los espectadores protestaron de tal hecho, y entonces el escandaloso bajó del escenario dispuesto a desafiar al público, como así lo hizo a la vez de blasfemar de una manera vergonzosa y repugnante.

CORRESPONSAL

CONTRA LOS MALES DE PIES

Pies sensibles, hinchados, doloridos, callos, durezas, quemazón, irritación. Pies sensibles, hinchados, doloridos, callos, durezas, quemazón, irritación.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

HUEVOS FÉRTILES POLLITOS VIVOS. Selección esmerada de Leghorns blancas Castellanas negras Prats leonadas Granja Avícola "CELIS" Miguel Pérez Carrascosa. VALENCIA de ALCÁNTARA (CÁCERES)

Pianos a manubrio con música moderna, se alquilan desde veinticinco pesetas mensuales, para cualquier punto de la provincia. Dirigirse a Angel Navarro, plazuela de Santiago, 5, Mérida (Badajoz).

Probad el exquisito café marca "ESPRONCEDA," y no gustaréis de otro. Juan Martín Cano ALMENDRALEJO (BADAJOZ)

AUTOMOVILISTAS. Antes de comprar neumáticos de las marcas Firestone - Michelin - Englebert - Goodrich - Dunlop - Goodyear. Pidán precio a MANUEL OLLEROS SAN JUAN, NUM. 12. - BADAJOZ

